
4. DOMÁCÍ ÚKOLY Z LINEÁRNÍ ALGEBRY I.
Podprostory a zobrazení

Odevzdávejte emailem na vesely@iuuk.mff.cuni.cz nebo na papí°e na za£átku cvi£ení, termín je

11.1. 12:20. Svá tvrzení od·vodn¥te, m·ºete v²ak pouºívat v¥ty z p°edná²ky £i cvi£ení.

P°íklad první Ozna£me U prostor v²ech symetrických matic °ádu 3 × 3 a V prostor
horních trojúhelníkových matic °ádu 3× 3

a) Najd¥te bázi a ur£ete dimenzi prostor· U a V .
b) Co p°edstavuje prostor U ∩ V a jaká je jeho dimenze?
c) Co p°edstavuje prostor U + V = {u+ v | u ∈ U, v ∈ V } a jaká je jeho dimenze?

[2 body]

P°íklad druhý Dokaºte: Je-li U ∩ V = {o}, pak kaºdý vektor w ∈ U + V lze zapsat
jediným moºným zp·sobem ve tvaru w = u+ v, kde u ∈ U a v ∈ V .
[3 body]

P°íklad t°etí Zvolte si bázi B prostoru R2×2 a pro lineární zobrazení f : R2×2 → R2×2

zadané f(X) =

(
1 0
1 0

)
X +

(
1 1
1 1

)
XT ur£ete matici vzhledem k bázi B.

[3 body]

P°íklad £tvrtý Dokaºte: Bu¤ f : U → V lineární zobrazení mezi vektorovými prostory U
a V . Potom:

a) Jádro zobrazení Ker(f) = {x | f(x) = o} je podprostor U .
b) Pro kaºdé x1, x2, . . . xk platí: f(span{x1, x2, . . . xk}) = span{f(x1), . . . f(xk)}.
[2 body]

Pavel Veselý, Lineární Algebra I, ZS 16/17, cvi£ení ve st°edu od 12:20
http://iuuk.mff.cuni.cz/~vesely/vyuka/1617/la1.html
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